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کامپیوتر المپیاد ٢۶ دوره ی نهایی عملͬ آزمون های
١٣٩۵ شهریور ١٨

دوم آزمون

Not desirable (notdesirable)نیست مطلوب
ثانیه ٢ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ٢۵۶ : حافظه محدودیت

رنگ های از ͬͺی با درخت این در راس هر اند. شده گذاری شماره n تا ١ از آن راس های که است شده داده شما به راسͬ n درخت ͷی
است. شده رنگ آمیزی k تا ١

ͬ شود: م تعریف زیر شͺل به راس هر مطلوبیت مقدار

ͬ نامیم. م a١, a٢, . . . , at را مولفه ها این بیاید. وجود به همبندی مولفه ی t درخت، از v راس کندن از پس کنید فرض •

ͷی اندازه ی و نداریم تکراری عضو مجموعه در که دقت کنید ͬ نامیم. م si را آن راس های رنگ های مجموعه ی ،ai مولفه هر ازای به •
ͬ باشد. م آن متفاوت اعضای تعداد با برابر مجموعه

.
∑t

i=١ |si| با است برابر v راس مطلوبیت مقدار •

کنید. محاسبه را درخت راس های تمام مطلوبیت مقدار

ورودی

است. آمده درخت، راس های رنگ شماره ی حداکثر و درخت راس های تعداد نشان دهنده ی ،k و n طبیعͬ عدد دو ورودی اول خط در
است. آمده درخت، راس های رنگ های نشان دهنده ی ،c١, c٢, . . . , cn طبیعͬ عدد n ورودی دوم خط در

است. ui و vi راس دو بین یال ͷی وجود نشان دهنده ی که است آمده ui و vi طبیعͬ عدد دو خط هر در ورودی، بعدی خط n− ١ در

خروجͬ

ͬ دهد. م نشان را iام راس مطلوبیت مقدار iام عدد که کنید چاپ عدد n خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ k ≤ n ≤ ٣ × ١٠۵ •

١ ≤ ci ≤ k •
١ ≤ ui, vi ≤ n •

است. درخت ورودی گراف ͬ شود م تضمین •

۶ ١از



نیست مطلوب ۶ ٢از notdesirable

زیرمسئله ها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

n ≤ ١٠٠٠ ٨ ١

k ≤ ١٠ ٨ ٢

است. مسیر شده داده درخت ٨ ٣

است. موجود راس دو حداکثر رنگ هر از ١٩ ۴

اضافͬ محدودیت بدون ۵٧ ۵

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
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1 2
2 3
3 4
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2 3 2 3 2

7 4
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1 3
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3 7
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کامپیوتر المپیاد ٢۶ دوره ی نهایی عملͬ آزمون های
١٣٩۵ شهریور ١٨

دوم آزمون

Palette (palette)پالت
ثانیه ٣ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ٢۵۶ : حافظه محدودیت

دارد اعتقاد او کنید. شماره گذاری k تا ١ با را رنگ ها این سادگͬ برای دارد. وجود جهان در رنگ k تنها ͷاسوالملͺیپ نظریه های طبق
که عجیبی نکته ی البته است. رنگ k همان از ͬͺی نیز ti,j طوری که به ͬ شود م حاصل ti,j رنگ شود، ریخته i رنگ روی j رنگ اگر که

نیست. i با برابر لزوما ti,i هم چنین نیست. برابر tj,i با لزوما ti,j که است این دارد وجود

شده پر رنگ k از ͬͺی با خانه هایش از ͷی هر که ͬ  دهد م خانه ای n پالت ͷی دانش آموزان از ͷی هر به او رنگ شناسͬ، امتحان های در
دارد: دانش آموزان از درخواست نوع دو او سپس است.

شود. ریخته c رنگ jام تا iام خانه های روی بر . ١

چیست؟ iام خانه ی رنگ  . ٢

بدهد. درستͬ به را رنگ شناسͬ امتحان سوال های پاسخ بتواند که بنویسید برنامه ای

ورودی

است. آمده رنگ ها، تعداد و پالت خانه های تعداد ،k و n طبیعͬ عدد دو ورودی اول خط در
از بعد که (رنگͬ ti,j نشان دهنده ی خطوط، این از iام خط در موجود عدد jامین که است آمده طبیعͬ عدد k بعدی، خط k از ͷی هر در

است. ͬ آید) م وجود به i رنگ روی بر j رنگ ریختن
است. پالت iام خانه ی ابتدایی رنگ نشان دهنده ی آن عدد iامین که است آمده طبیعͬ عددی n بعدی خط در

است. آمده ،ͷاسوالملͺپی درخواست های تعداد نشان دهنده ی ،q طبیعͬ عدد ورودی بعدی خط در
است. c و j و i طبیعͬ عدد سه و # کاراکتر ͷی شامل اول، نوع درخواست های است. آمده درخواست ͷی بعدی سطر q ͷی هر در

i است. طبیعͬ عدد ͷی و ? کاراکتر ͷی شامل دوم، نوع درخواست های

خروجͬ

کنید. چاپ جداگانه خطͬ در را دوم نوع درخواست های از ͷی هر پاسخ  خروجͬ، در

محدودیت ها
٢ ≤ k ≤ ۵٠ •

١ ≤ n, q ≤ ٢ × ١٠۵ •

۶ ٣از



پالت ۶ ۴از palette

زیرمسئله ها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

n, q ≤ ١٠٠٠ ٧ ١

k = ٢, n, q ≤ ١٠۵ ٢٠ ٢

k ≤ ۵, n, q ≤ ١٠۵ ۴٨ ٣

اضافͬ محدودیت بدون ٢۵ ۴

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
4 2
1 2
2 1
1 1 1 1
6
# 1 3 2
# 2 4 1
? 1
? 2
? 3
? 4

2
2
2
1

5 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3 1 2
7
# 1 3 1
? 2
# 3 5 3
? 2
# 1 4 2
? 2
? 5

1
1
2
3



کامپیوتر المپیاد ٢۶ دوره ی نهایی عملͬ آزمون های
١٣٩۵ شهریور ١٨

دوم آزمون

Oil well (oil)نفت چاه
ثانیه ٢ زمانͬ: محدودیت

مͽابایت ٢۵۶ : حافظه محدودیت

چاه ͷی ١ اند. روآورده دوبعدی نفت چاه های از استخراج به زندگͬ روزمره ی مخارج تامین برای زندان از فرار از پس دالتون برادران
ستون هر است. گرفته قرار زمین سطح آن، اول سطر بالای در که است سطر ١٠٩ و ستون n با نامتناهͬ جدول ͷی شͺل به دوبعدی نفت
چاه از ستون هر در زمان، مرور طͬ نفت آمدن وجود به نحوه ی اساس بر است. شده تشͺیل سنگ و نفت خاک، از مشخصͬ میزان های از
از که معناست این به و ͬ دهیم م نشان [li, ri] با iام ستون برای را بازه این که دارد وجود نفت زمین عمق از صحیحͬ بازه ی ͷی در نفت،
از همواره که ͬ دانیم م هم چنین است. نفت واحد ri− li شامل ستون این درنتیجه است. شده تشͺیل نفت از iام ستون از ri عمق تا li عمق
،[ri, ١٠٩] بازه ی یعنͬ نفت، چاه انتهای تا نفت پایان عمق از و شده، تشͺیل خاک از ،[٠, li] بازه ی یعنͬ نفت، شروع عمق تا زمین سطح
است. موجود نفت واحد ٢ و خاک واحد ١ ستون، آن در باشد، [١, ٣] ستون ͷی در نفت بازه ی اگر مثال، برای است. شده تشͺیل سنگ از

ستون تعدادی دقیقاً که ͬ کنند م عمل شͺل این به نفت استخراج برای ندارند، زیادی وقت چاه ها از نفت استخراج برای که دالتون  برادران
که نفت چاه از زیرمستطیلͬ در که صورتͬ در ͬ ک͑نند. م را زمین نفت ک͑ن، دستگاه از استفاده با مشخصͬ عمق تا و کرده انتخاب را متوالͬ
مستطیلͬ زیر در ͬ خواهند نم دالتون برادران خاطر همین به و ͬ شود م خراب دستگاه باشد، موجود سنگ واحد ͷی حتا ͬ ک͑ند م نفت ک͑ن دستگاه
واحدهای تمامͬ ولͬ ͬ شوند م نابود آن خاک واحد های تمامͬ نفت چاه از زیرمستطیل ͷی کندن از پس باشد. داشته وجود سنگ ͬ ک͑نند م که

ͬ کنند. م جمع آوری را آن ها دالتون برادران و ͬ آید م بیرون نفت ک͑ن دستگاه خروجͬ از آن در موجود نفت

دستگاه از استفاده با است، متصل نفت ذخایر به که منافذی تمامͬ از ͬ توانند م دالتون برادران نفت، چاه از زیرمستطیل ͷی کندن از پس
در زیرمستطیل ک͑ندن از پس که است ماتریس از نفت شامل درایه هایی تمام منافذ از منظور که دقت کنید کنند. استخراج نفت نفت ک˼ش،
شده کنده درون زیرمستطیل آن ها ٢ مجاور درایه های از ͬͺی که جدول در موجود درایه های تمام دیͽر، عبارت به اند. گرفته قرار هوا معرض
ͬ رسد م منفذ به نفت شامل درایه های از مسیری با که نفت واحد های تمامͬ منفذ، ͷی به اتصال از پس نفت ک˼ش دستگاه است. داشته قرار
دنباله ای اگر دارد، مسیر منفذ ͷی به نفت شامل درایه ی ͷی کنند. آوری جمع را آن ها دالتون برادران تا ͬ دهد م بیرون خروجͬ از و ͬ مͺد م را

باشند. مجاور دنباله در متوالͬ عضو دو هر که باشد موجود منفذ در پایان و خانه آن از شروع با نفت شامل درایه های از

است؟ چقدر کنند جمع ͬ توانند م دالتون برادران که نفتͬ مقدار حداکثر

ورودی

که است آمده ri و li طبیعͬ عدد دو خط هر در ورودی،  بعدی خط n در است. آمده نفت چاه ستون های تعداد ،n ورودی اول خط در
ͬ دهند. م نشان را iام ستون در نفت از شده تشͺیل بازه ی پایان و شروع

است. دوبعدی انیمیشن ͷی خوش شانس لوک انیمیشن که کنید ١دقت

باشند. داشته مشترک ضلع درایه دو که معنͬ این به است. ضلعͬ مجاورت سوال، این در مجاورت از ٢منظور

۶ ۵از



نفت چاه ۶ ۶از oil

خروجͬ

کنید. چاپ را کنند جمع ͬ توانند م دالتون برادران که نفتͬ مقدار حداکثر خروجͬ، خط تنها در

محدودیت ها
١ ≤ n ≤ ٢ × ١٠۵ •

١ ≤ li ≤ ri ≤ ١٠٩ •

زیرمسئله ها

محدودیت ها نمره زیرمسئله

(li = ri) نداریم نفت ١ ١

(ri = ١٠٩) نداریم سنگ ٢ ٢

(li = ١) نداریم خاک ٣ ٣

n ≤ ٢٠ ١٢ ۴

n ≤ ٢٠٠٠ ٢١ ۵

اضافͬ محدودیت بدون ۶١ ۶

است. لایه آن گرفتن درنظر بدون منظور سوم زیرمساله ی در و دارد وجود نفت چاه روی بر خاک لایه ͷی همواره کنید دقت

نمونه خروجͬ و ورودی

استاندارد ورودی استاندارد خروجͬ
11
2 2
2 4
3 4
3 3
4 5
4 5
3 4
3 5
4 6
3 5
1 2

11

نمونه خروجͬ و ورودی شرح

ͬ دهد. م نشان را ͬ ک͑ند م نفت ک͑ن که زیرمستطیلͬ قرمز خط چین و است سوال اول صفحه ی شͺل همان نمونه ورودی


